

“1234”助推孝文化再深入

孝里镇唱响孝亲文明主旋律

黄河岸边,孝堂山下,到处传颂着一个个感人至深的孝老故事。孝文化,像一股和风,像丝丝细雨,滋润着这片神奇的沃土。“强化一个志愿行动;建立慈孝典范事迹、志愿服务对象两本台账;深化‘孝文化宣传、四个层面典型、二十四孝活动开展’三个重点;完善孝文化广场、孝文化主题公园、孝文化一条街、孝文化展厅四大硬件。”今年以来,孝里镇孝文化建设工作再出新招,提出了“1234”的孝文化推进思路,汇集社会力量,唱响文明主旋律,让“厚德之地,孝义之里”这张名片熠熠生辉。

文/片 本报通讯员 牛振勇
周萍萍 张娜

完善四大平台, 建好孝文化载体

走在孝堂山街上,一眼望去,一面面崭新的道旗色彩纷呈,有关于孝道的格言警句,有孝亲人物的感人故事,这就是孝里镇今年新打造的孝文化一条街,与北边整洁气派的中华孝文化广场,南边郁郁葱葱的孝文化主题公园珠联璧合,营造了浓厚的孝文化宣传氛围。

从投资800万元建设孝文化广场到修建孝文化主题公园,近年来孝里镇不断加大对孝文化硬件建设的资金投入。“1234”孝文化推进工作思路明确了完善四大硬件的目标,即加大投资力度,完善孝文化广场、孝文化主题公园、孝文化一条街、孝文化展厅的硬件设施。今年3月,孝里镇对孝堂山街进行改造,在道路两侧悬挂了68面道旗,宣传慈孝典型事迹,引领全镇群众的文化导向;镇政府组织“孝义骄阳”青年志愿服务队定期清洁孝文化广场,绿化孝文化主题公园,营造了浓厚的孝文化氛围;该镇向社会广泛征集“孝的记忆”素材,完善孝文化展厅硬件设施,展示孝的传统理念与内涵,在全镇形成了浓厚的孝文化传承氛围。

不只在镇驻地,在农村、学校、企业,有关孝道的宣传栏、墙画、板牌随处可见。卫生院建起了孝文化传播站,在门诊楼前制作安装了高标准四德榜;北凤村在村中心广场绘制了二十四孝图画,南凤村在村西建起了孝文化一条街;孝里中学在操场周围设置了校园十大孝子宣传栏,各小学绘制了孝文化墙;济南郭府酒业有限公司在厂区修建了孝心亭,绘制了二十四孝宣传栏;“厚德之地、孝义之里”的标语在220国道沿线随处可见。



孝文化艺术团成立进行文艺演出



小鸟电动车为东障小学捐赠物资



孝文化宣讲团庄户剧团演出



孝文化宣讲团巡回演讲



孝文化文艺节目展演

强化志愿行动,弘扬社会正能量

5月5日,在孝里镇东障中心小学的校园内,由孝里镇与天津小鸟车业有限公司联合举办的爱心助学活动给孩子们带来了课桌椅、文具用品、多媒体设备等价值10.72万元的物资。收到礼物后,孩子们稚嫩的脸庞上露出开心的笑容,现场暖意融融。这只是孝里镇志愿活动的一个缩影。

“服务五大群体,助力五大需求。”在今年的孝文化深化提升工作中,“1234”工作思路提出要强化志愿服务行动,重点开展以“老、弱、病、残、幼”为服务重点,以“医、学、娱、法、业”为服务内容的志愿服务活动。孝里镇政府联合济南郭府酒业有限公司给全镇90岁以上老年人送孝心酒;联合济南银泰养殖有限公司为老人送爱心肉;组织镇中心卫生院对全镇60岁以上老年人开展爱心查体;组织机关干部定期走访慰问孤寡老人;对全镇残疾人开展免费办理残疾证活动,发放轮椅、拐杖等辅助器具;定期开展“人人关爱

残疾人”主题宣传活动,增强群众扶残、助残意识;捐助全镇贫困学生及儿童学习、生活用品,动员社会力量给予他们资金救助;组织机关干部定期对贫困生、问题生进行心理疏导,保证贫困儿童身心健康。

为使志愿行动落到实处,孝里镇还建立了两本台账,慈孝典范事迹台账和志愿服务对象台账。树立慈孝人物典型,对全镇评选出的600余名慈孝之星分类、整理、存档,将他们作为弘扬孝文化的着力点,为群众树立学习标杆,用身边人物的慈孝事迹,辐射带动了全镇慈孝风气的形成。

建立志愿服务对象台账,通过对五大群体人员进行信息摸底调查,详细记录姓名、村居、健康状况等,分类归档整理,突出服务着力点,有针对性地进行分期、分批、分次走访帮扶。倡导大关爱,弘扬正能量,让志愿行动温暖千家万户,让孝文化奏响和谐乐章。

孝文化宣讲进万家,教育感化你我他

5月29日晚,伴随着一段段优美的舞蹈,一个个幽默风趣的小品、相声,孝里镇孝文化艺术团正式成立。出自四街庄村户剧团的《小姑贤》,以幽默、传神的表演引来了现场观众的阵阵掌声。

“1234”工作思路提出要深化三个重点,即“深化孝文化宣传效果,深化四个层面示范典型辐射外延,深化孝文化二十四项活动开展”。孝里镇在孝文化宣讲团的基础上,从机关干部、教师、职工、农民等各行各业中精心挑选文艺骨干成立了孝文化艺术团,定期开展文艺演出活

动。通过艺术表演与集中宣讲相结合的方式,用群众喜闻乐见的形式弘扬与传承着慈孝文化,极大地扩大了宣传效果。

目前,孝文化宣讲团和艺术团已进村宣讲10余场。该镇在去年突出机关、村居、学校、企业四个层面10个示范点建设的基础上,今年将重点分批带动全镇57个村居、20家限上企业、10所学校、多个单位全面开展孝文化普及活动。按照“有阵地、有组织、有活动、有总结”的“四有”要求,成立领导小组,建立孝文化活动档案,开展特色鲜明的孝文化创建活动。

孝文化一条街

